

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (4512)

ВТОРНИК, 12 марта 1974 года.

Год издания 39-й  
Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

### ЗИМА БОЛЬШОМУ МОЛОКУ—НЕ ПОМЕХА

КВАРТАЛ ЗАВЕРШЕН ДОСРОЧНО ♦ ЗА ДВА МЕСЯЦА — ПО 16 КГ МОЛОКА В СУТКИ, В МАРТЕ — СВЫШЕ 17 КГ ♦ РУБЕЖ НА ПОЛУГОДИЕ — 2 ТОННЫ.

Успешно заканчивают первый квартал определяющего года животноводы нашего колхоза. От дойного стада в 1630 коров они получили за два месяца по 572 кг молока от коровы, надавшей в среднем почти по 10 кг в сутки. Это на 76 кг больше, чем за тот же период прошлого года, а двухмесячный уровень 1972 года превзойден на 51 кг.

Хорошо завершил январь и февраль, доярки и скотники в том же темпе начали и март — последний месяц квартала. Суточный надой по колхозу сейчас превышает 11 кг, и он на два килограмма опережает прошлогодний суточный показатель. Ключевой итог упорного соревнования работников ферм: хозяйствово досрочно, 8 марта, выполнило народнохозайственный квартальный план продажи молока государству. Этой продукции на сегодняшний день отправлено около 940 тонн, на 23 процента больше, чем за тот же период прошлого года.

В этот успех особенно большой вклад внесли коллективы первой и второй, ивано-родионовской, бригад, получившие самый высокий надой. На первой ферме двухмесячная продуктивность коров достигла 614 кг, на второй — 585 кг. Хорошо начали нынешний год животноводы четвертой, морозовской, бригады, которой руководит Ф. Я. Кура-

ков. За январь-февраль они получили по 572 кг молока от коровы, а сейчас ежедневно надают около 11 кг.

Еще больших успехов добились наши лидеры соревнования. Среди них доярки М. М. Буранова, Л. И. Михеева, М. Ф. Иванова, М. М. Данилова. За два ме-

сяца они получили рекордный в колхозе надой — по 940—993 кг, в среднем более пуда молока от коровы в сутки. И сейчас, в марте, успешно ведут соревнование за высокие результаты. С весомым итогом закончили двухмесячное соревнование М. А. Боргер, В. Т. Лындина, Н. А. Дудина — доярки первой бригады, М. П. Блудова, Н. С. Седых, Л. М. Внукова, В. М. Скорюпина, А. М. Сафронова — из четвертой, Ф. А. Кондратская, К. И. Горбунова, Ю. И. Якимова — из третьей. На их счету более 700—840 кг молока от коровы.

Результаты работы радуют весь коллектив, и животноводы вполне решимости еще более увеличить их, в конце первой половины года довести надой на корову до 2000 кг и больше. Именно за эту цель идет сейчас соревнование среди доярок и скотников.

Отлично идут дела и у птицеводов. За два месяца они собрали по 28,4 яйца от несушки, значительно больше, чем в прош-

лом году, и уже 20-21 марта завершают первый квартал по продаже продукции. При этом реализация яиц идет с плюсом на 27 процентов. В успехе коллектива большая заслуга итчиц Т. Я. Мугиновой и З. С. Веригиной, Р. С. Токаря, В. И. Поздняковой, Н. Ф. Веселовой и В. А. Красных, получивших за два месяца по 32—35 яиц от несушки.

Сейчас перед животноводами и птицеводами стоит ответственная задача — успешно закончить зимовку, хорошо подготовиться к летнему сезону. И с этой задачей коллектив справляется неплохо. Благодаря хорошо наложеному кормлению и содержанию скота и птицы, день ото дня растут надои и яйценоскость. Мы считаем, что зима для большого молока — не помеха, и к концу марта рассчитываем довести суточный удой до 12 с лишним килограммов. Это по существу летний показатель. Такому стабильному росту продуктивности способствует и широко организованное соревнование, высокое профессиональное мастерство работников ферм. Как и в прошлые годы, в учебе кадров мы уделяем большое внимание. Сейчас работа животноводческого всеобуч подходит к концу, и скоро начнется сдача экзаменов.

П. АДУЕВ,  
главный зоотехник колхоза  
«Ударник полей».

### НА ПЕРЕЛОМЕ

Состоявшееся на днях производственное совещание животноводов второй бригады колхоза «Мир» прошло очень живо, при высокой активности его участников. И это не случайно. Ведь березовские животноводы обсуждали итоги работы за два прошедших месяца 1974 года и задачи по завершению зимовки скота. Так что поговорить серьезно, по-деловому было о чём.

В выступлениях всех животноводов чувствовалась хозяйственная забота о повышении производительности стада. Люди вносили конкретные предложения по устранению имеющихся недостатков. По всему было видно: настрой у березовцев боевой, и они горят желанием работать не как-нибудь, а с полным напряжением сил.

Такое настроение легко угадывается и в трудовых достижениях коллектива. В третем году пятилетки хозяйство в целом не могло похваст-

аться высокими достижениями в выполнении заданий по производству и продаже государству продукции животноводства. Но уроки прошлого учтены. В стремлении ликвидировать отставание, колхоз за январь и февраль 1974 года добился существенных сдвигов. По сравнению с тем же периодом прошлого года прирост по продаже молока составил здесь 23 процента. Есть все основания надеяться, что с квартальным заданием по продаже молока государству «Мир» справится досрочно, к 20 марта. И по мясу показатели идут в гору: его продано 67 процентов к квартальному нархозплану.

Все эти успехи внесли ощущимый вклад и березовские животноводы. К примеру, с весомым плюсом против прошлого года идут они по надоям молока. Тон в соревновании задают опытные доярки В. П. Анкудинова, В. Ф. Черев-

ко, Е. Г. Терехиной, Л. Н. Тапаковой. Умело, с душой выполняют свои обязанности скотники дойного гурта братья Алексей и Петр Тонольские, на выращивании молодняка — Н. Ф. Черев, А. Т. Романов и другие,

В коллективе фермы крепче стала трудовая дисциплина. Этому содействовало то, что организации соревнования уделяется теперь больше внимания. Стали даже появляться «боевые листки», оператив-

### ПРИБЫТИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В СОЧИ

10 марта в Адлер прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев для встречи с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду. На пути следования из аэропорта «Адлер» в Пицунду Л. И. Брежнева радушно приветствовали жители городов и отдыхающие в здравнице Черноморского побережья.

(ТАСС).

### ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

Постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозайственного плана на 1974 год для награждения рабочих, инженерно-технических работников, служащих и передовиков сельскохозяйственного производства за достижение высоких трудовых показателей в социалистическом соревновании учреждены единые общесоюзные знаки «Победитель социалистического соревнования 1974 года» и «Ударник девятой пятилетки».

27 февраля президиум ВЦСПС утвердил образцы знаков «Победитель социалистического соревнования 1974 года» и «Ударник девятой пятилетки» и положения о них.



Знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» награждаются лучшие рабочие, колхозники, руководящие и инженерно-технические работники, служащие предприятий, строек, совхозов, колхозов, сотрудники научно-исследовательских, проектно-конструкторских и других организаций и учреждений, добившиеся наиболее высоких трудовых показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение Государственно-го плана 1974 года.

Награждение знаком будет производиться как по результатам работы за год, так и в течение года — за досрочное выполнение годового задания и социалистических обязательств.

Знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» награждаются: работники предприятий и организаций со-

юзного подчинения — совместным решением министерства, ведомства СССР и ЦК профсоюза; работники предприятий и организаций союзно-республиканского и республиканского подчинения — совместным решением министерства, ведомства союзной республики и республиканского комитета профсоюза или совета профсоюзов, где республиканского отраслевого комитета нет (по РСФСР — министерства, ведомства РСФСР и ЦК профсоюза); работники предприятий и организаций, подчиненных областным (краевым) исполнкомам и не связанных подчиненностью с какимлибо министерством, ведомством, а также совхозов и колхозов — совместным решением обл(рай)исполкома и областного (краевого) совета профсоюзов.

Ходатайствуют о награждении знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» администрация, комитет профсоюза и комитет комсомола предприятия, организации, учреждения, совхоза, колхоза. Списки направляются в соответствующие министерства, ведомства, обл(рай)исполкомы. Вручение знака «Победитель социалистического соревнования 1974 года» будет производиться на собраниях трудящихся. Награждению вместе со знаком вручается удостоверение установленного образца. Знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года» носится на правой стороне груди и располагается ниже орденов. В трудовой книжке лиц, награжденных знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года», делается соответствующая запись.

Знак специалистов животноводства — главного зоотехника Г. С. Князева, главного ветврача Э. И. Дино, зоотехника бригады М. А. Морозовой. А животноводы, особенно доярки, подчеркивали: из рук вон плохо организована на ферме зоотехническая учеба. И это в то время, когда коллектив значительно обновился, на ферму пришло много молодых доярок. Выходит, люди испытывают потребность в учебе, чувствуют необходимость ее, а им не идут навстречу.

Совещание показало, что сейчас, в самый ответственный, завершающий период зимовки скота руководство в бригаде должно создать все условия для нормальной работы и соревнования животноводов. Важно устранить все промахи, которые охлаждают добрый настрой коллектива, находящегося на переломе.

Н. ЯЦЫН,  
инструктор РК КПСС.

**КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ,**  
5 МАРТА СОСТОЯЛАСЬ  
ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ МЕЖ-  
СОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ  
ПРОФСОЮЗОВ, ОБСУДИВ-  
ШАЯ ИТОГИ ДЕКАБРЬСКО-  
ГО (1973 Г.) ПЛЕНУМА ЦК  
КПСС И ЗАДАЧИ ПРОФСО-  
ЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. С  
ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОРГКОМИ-  
ТЕТА ПО СОЗДАНИЮ РАЙ-  
ОННОГО СОВЕТА ПРОФСО-  
ЮЗОВ А. Д. УЧАЙКИН.

Минувший, 1973 год, сказал докладчик, был годом массового социалистического соревнования, подлинно ударного труда народа, и он принес замечательные успехи во всех направлениях хозяйственного и культурного строительства. Определенные достижения есть и на счету тружеников нашего района. Колхозы и совхозы досрочно, к 1 декабря, выполнили народноземельный план продажи мяса, а к 9 декабря — молока и яиц. Высоким урожаем и перевыполнением народноземельного плана порадовали хлеборобы. В этих успехах — огромный труд всех работников сельского хозяйства и особенно тех, кто по праву заслужил правофланговым соревнования. Среди них — сотни механизаторов, животноводов, специалистов, рядовых тружеников. Их ударная работа высоко отмечена Родиной: 165 передовиков производства награждены орденами и медалями СССР, знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

За успехи во Всесоюзном и республиканском соревновании высокими наградами отмечены и многие коллективы, районы в целом. Наш район признан победителем, и ему вручено Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Таким же знаменем награждены коллективы колхоза «Ударник полей». Красные знамена Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза получили коллективы колхозов «Мир», им. Митурина, «Новый путь», «Левинский путь», совхозы «Заря», «Калининский», «Вагановский». Ряд бригад, отделений, ферм и звеньев отмечены Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и ЦК профсоюза.

Весомый вклад в успехи района внесли работники промышленности. Они более чем на миллион рублей перевыполнили план реализации продукции, обеспечив ее прирост в основном за счет повышения производительности труда. Предприятия района выпустили на 5,9 миллиона рублей товаров

народного потребления. Это на 26 процентов больше уровня 1970 года.

Отметив далее достижения отдельных коллективов, передовиков производства промышленности, строительства и транспорта, докладчик подробно остановился на задачах, стоящих перед трудящимися района в 1974, определяющем году пятилетки, на неиспользованных резервах по увеличению сельскохозяйственного и промышленного производства. В минувшем году, говорит т. Учайкин, хлеборобы района обязались получить по 24 ц зерна, 116 ц картофеля, 230 ц зеленой массы кукурузы, 110 ц овощей с каждого гектара посевов, а животноводы намечают надоить по 2850 кг молока на корову, пе-

положены в основу деятельности профсоюзных комитетов, руководителей хозяйств, предприятий и организаций, подчеркнули делегаты конференции. Они обязаны довести до каждого работающего условия соревнования, регулярно подводить итоги, добиваться, чтобы итоги эти широко освещались через стенную печать, местное радио, «молний», чтобы победители соревнования своевременно поощрялись.

По организации соревнований в районе накоплен немалый опыт. Творческие подходы к этому вопросу профсоюзные комитеты завода «Спецмашдеталь», районного объединения «Сельхозтехника», колхозов «Ударник полей», «Путь к коммунизму», совхозов «Заря» и «Ваганов-

динение «Сельхозтехника». Большое внимание участники конференции уделили задачам, стоящим перед трудящимися района в нынешнем году. Итоги работы за два минувших месяца показали, что определяющий год пятилетки колхозы и совхозы, предприятия и организации начали неплохо. Вместе с тем, как подчеркнул в своем выступлении первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов, некоторые вопросы решаются еще медленно и плохо. Так, например, не все хозяйства имеют в достаточном количестве семена высокого класса, многое еще предстоит сделать для дальнейшего накопления запасов органических удобрений.

Медленно развертывается в районе соревнование за высокопроизводительное использование техники по примеру механизаторов Белоруссии, Казахстана и Ростовской области. Этот почин в районе подхватили лишь хлеборобы колхоза «Рассвет», а в остальных хозяйствах «ждут указаний». Особую тревогу вызывает подготовка механизаторских кадров. Этой работой занимаются не везде, стоит в стороне от нее районное объединение «Сельхозтехника».

В животноводстве тоже еще много «белых пятен». Хотя коровская база нынешней зимовки гораздо лучше, чем в прошлые годы, в ряде хозяйств наметилась тенденция к снижению продуктивности скота, продажи продукции.

Большие промахи есть у нас в бытовом и коммунальном обслуживании, организации здравоохранения, работе по укреплению материальной базы школ и так далее.

Словом, задачи перед профсоюзами района стоят огромные, и дело чести всех активистов, всех руководителей — успешно их решить. Они подробно изложены в принятом конференцией постановлении и теперь дело за профсоюзными комитетами, райкомами профсоюзов, обязанными развернуть широкую организаторскую работу по претворению выработанной программы действий в жизнь.

Районная межсоюзная конференция призвала всех членов профсоюзов, все коллективы предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу своим самоотверженным трудом сделать все для досрочного выполнения планов и обязательств четвертого, определяющего года пятилетки.

В. БУХГОЛЬЦ.

## ПОЛУЧИЛИ 13-Ю ЗАРПЛАТУ

Первого марта в табельной комнате станции Боротово собрался ненадолго коллектив 7 околотка 17-й дистанции пути. Сюда прибыл начальник дистанции В. М. Жаров, чтобы исполнить приятную обязанность — вручить путейцам денежные премии по итогам работы за прошлый 1973 год.

Коллектив этого околотка успешно выполнил годовое задание и социалистические обязательства по обеспечению нормального состояния железнодорожной магистрали на своем участке. За ударный труд положено вознаграждение. Первыми получили конверты с «тринадцатой зарплатой» путейцы девятнадцатого отделения околотка (ст. Торсьма): в социалистическом соревновании они победители.

Самой большой премии удостоились ветераны труда, передовики производства монтеры пути Н. К. Дуреев, бригадир девятнадцатого отделения М. И. Шилин, дорожный мастер И. П. Симоненко и другие.

Получить в торжественной обстановке материальное вознаграждение лестно каждому. Но не все удостоились такой чести. Некоторые путейцы и план вроде выполняют, да на смену под «хмельком» порой являются. А крепкая трудовая дисциплина — прежде всего. Так что винить в том, что тебя «обошли», некого, кроме себя самого. А возможность исправиться есть всегда.

Начальник дистанции тепло поздравил всех представителей с премией и пожелал коллективу околотка еще плодотворнее работать в четвертом году пятилетки.

П. ПАВЛОВ,  
рабкор.

## Неделя музыки

Учащиеся детской музыкальной школы, преподаватели активно включились в проведение недели музыки. Во второй школе по местному радиовещанию для первой и второй смен прочитана лекция «Советская массовая песня». В школах № 113 и № 56 в некоторых классах они выступили с рассказами о композиторе П. И. Чайковском и о песне. Вера Пислякова, ученица 7 класса музыкальной школы, для малышей подготовила и скоро выступит перед публикой с беседой о композиторе М. П. Мусоргском. Будут проведены лекции и в первой школе.

3 марта учащиеся детской музыкальной школы дали концерт в клубе им. Кирова. Погодушать выступления юных музыкантов собралось очень много людей. Зал был полон.

Зрители очень тепло приветствовали все номера программы. Много аплодировали Андрею Черешневу, Лене Биба, Оле Ясько, Сергею Кучарину, Ире Шулик, Люде Мясоедовой и другим. Понравился всем хор (дирижер В. П. Митяева, аккомпанемент Г. Н. Саматова). Слаянно сыграл оркестр (дирижер В. И. Косолапов).

Закончился концерт, и зрители, среди которых было много учащихся общеобразовательных школ, разошлись по домам, унося в своем сердце удовлетворение от общения с музыкой.

В. КОСТЕРЕНКО.

## Победители определены

В начале прошлого года в области был объявлен смотр-конкурс «Сельский Дом культуры — производству». Победителями признаны те клубы, которые добились в ходе смотра лучших показателей в культурном обслуживании тружеников полей и фирм в свете требований XXIV съезда КПСС, в разносторонней пропаганде экономических знаний, достижений передовиков и новаторов производства, отдельных бригад и целых коллективов. Так же в развитии художественных форм клубной работы, во внедрении передовых форм культурно-просветительской работы, художественно-пропагандистских мероприятий цикла «Земля и люди», лекций, лекториев, кинолекториев по документам партии, в привлечении специалистов сельского хозяйства к этой работе.

Лучшими Домами культуры по району в смотре «Сельский Дом культуры — производству» признаны Васильковский, Тарасовский,

Окуневский. Кроме того, Васильковскому и Тарасовскому ДК присуждено третье место в области. Эти Дома культуры дошли до наивысших показателей.

В Васильковском ДК в прошлом году было проведено 15 тематических вечеров: «Ты легендарная, непобедимая», «Советская женщина, слава тебе!», «Слава труду» и т. д. Эти вечера посетило свыше 1600 человек. В подготовке и проведении их принимали участие как клубные работники, так и учителя, специалисты сельского хозяйства, рядовые труженики.

Во время посевной и уборочной кампании при ДК были созданы агитбригады и концертная группа, которые поставили 55 концертов на посевных станах и обслужили 5282 зрителя. Выезжали самодеятельные артисты в соседние хозяйства. В своих выступлениях они славили передовиков сельского хозяйства, а также бичевали прогульщиков и пьяниц.

В ДК, а также в бригадах, на фермах прочитана 51 лекция. Во

время посевной и уборочной культуры оформлены бригадные станы, красные уголки, выпускали «боевые листки», поднимали флаги в честь победителей.

В ДК постоянно работали хоровой, танцевальный, драматический кружки.

Но особенно удачно работники культуры Василькова был проведен вечер поздравление. Он состоялся в красном уголке фермы № 2, которая заняла первое место по надою молока в марте.

Сама природа пошла навстречу. Весенний солнечный день как-то поднимал настроение. Весело щебетали птицы, воздух был наполнен запахом распустившихся почек. Доярки пришли на дойку в радостном праздничном настроении. Для них был написан лозунг «Слава людям труда», сделаны фотомонтажи, книжные выставки «Если ты доярка» и «Медицина советует». Библиотекарь привнесла книги для обмена читателям. Когда все собрались, были

оглашены итоги за март, названы фамилии лучших доярок и скотников. Затем был дан концерт в честь победителей.

Много было сделано в прошлом году в Тарасовском Доме культуры. Большой популярностью пользуются у тружеников колхоза «Гигант» тематические вечера, устные журналы. Надолго в память колхозников останется вечер «Дорога к хлебу». Лучшим хлеборобам повязали через плечо ленты «Лучшему комбайнеру», «Лучшему шахарю». Таких набралось 8 человек. Они заняли почетные места в президиуме. После торжества был дан концерт.

Словом, не случайно Васильковский, Тарасовский Дома культуры были признаны лучшими, а имена директоров этих очагов культуры А. И. Захаровой и Н. И. Ванисовой занесены в Книгу Почета районного отдела культуры.

А. НАУМОВА,  
заведующая отделом культуры райисполкома.

**НАРУШИТЕЛЯМ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ — ВОЙ!**

## БЕЗ „ПАЛОЧКИ-ВЫРУЧАЛОЧКИ“

«Почапце надо проводить такие мероприятия», — таково было единодушное мнение заводчан, присутствовавших на выездном заседании районного народного суда. Оно состоялось в клубе предприятия 25 февраля. Рассматривалось гражданское дело по иску бывшего теперь дежурного электрика завода «Спецмашдеталь» Ульянова Анатолия Михайловича о восстановлении его на работе. Скажем сразу: в иске ему было отказано.

Что-то не припомню случая, чтобы работник, совершивший прогулку, пьянившись на работе, жаловался по поводу его увольнения в суд. И вот такой нашелся, — возмущаясь ветеран завода В. И. Шерин. Другой заводчанин П. Ф. Коршунов выразил свое мнение:

— Правильно сделали администрация и завод, уволили Ульянова. Пьяницам не место ни в каком рабочем коллективе. Я не сомневался, что суд поддержит их решение. Поделом жалобщику!

Сам Павел Федорович трудился на заводе около четверти века. Отсюда ушел на заслуженный отдых. Сейчас, зная, что заменить его на таком трудном участке, как отдел снабжения, пока некем, продолжает работу. На лицо пример честного отношения к труду. И мнение такого человека ценно.

Однако вернемся к судебному заседанию. В речах председательствовавшего народного суды Н. И. Сундуковой, всех свидетелей по делу звучали прямые обвинения в адрес самого Ульянова, выступившего в роли истца. Бог как оно все обернулось. Да и на что мог вообще надеяться Ульянов, вздумавший искать «правду-матку» в суде!

Устроившись в позапрошлом году на заводе, он, вместо того чтобы активно включиться в трудовой ритм коллектива, жил согласно собственной морали, привычкам и правилам. Работал спустя рукава. Оставшись незамеченным под хмелем один раз, Ульянов стал появляться в таком виде на работе чаще. Ему делали замечания, с ним беседовали мастера, руководители завода, лишали премий. Надеялись, поймет человек неправильность своего поведения. Но на-правно.

## ЗА ЧИСТОТУ НАШИХ УЛИЦ

Поселок Промышленная растет и хорошеет. И население его все больше проявляет заботы о том, чтобы благоустроить дворы, улицы. Недаром, например, в райцентре столько зеленых насаждений. Стремление к чистоте, порядку чувствуется у большинства жителей. Однако порой это благое стремление оборачивается изнанкой.

...Вот часть улицы Коммунистической, где расположены индивидуальные дома. Как никак, а ведь улица эта центральная, так сказать, лицо поселка. С тех пор как здесь проложен асфальт, она очень преобразилась. Деревья, электроосвещение — все придает ей уют, опрятность. Приятно пройтись по ней.

туры на сумму 10,5 тысячи рублей.

Кто же тянет коллектив назад? Грузчик Коршунов А., слесари А. Смирнов, А. Пинигин, термист В. Башков, волочильщик В. Скобков, гвоздильщик А. Отнев. Их не так уж много, но, к примеру, один только Пинигин прогулял в прошлом году 8 дней.

Многие из нарушителей трудовой дисциплины — «легуны», которые долго не задерживаются на предприятии. До интересов коллектива им, как «до лампочки». Их распущенность, низкая сознательность — это результат плохой воспитательной работы того коллектива, где они начинали свою трудовую биографию. Но обиднее за заводских воспитанников, вступивших в жизнь в нашем коллективе, получивших здесь специальность. А у нас есть и такие.

С каждым годом завод хорошеет, растут его производственные мощности, увеличивается выпуск продукции. Большие задачи, поставленные партией в девятой пятилетке, по плечу только крепкому, дружному рабочему коллективу. Особое значение имеет сплоченность, товарищеская взаимопомощь рабочих. Коллектив не может больше мириться с теми, кто мешает ему. В прошлом году с завода было уволено за пьянки и прогулки 10 человек. Конечно, это не лучший выход из положения. Важно выявить и устраниить условия, способствующие нарушениям трудовой дисциплины. У нас их еще немало. Это и терпимость к пьяницам, прогульщикам со стороны мастеров, и недостаточная культурно-воспитательная работа профсоюза, других общественных организаций.

В коллективах предприятий и организаций у нас не всегда принимаются решительные меры против тех, кто, пользуясь спехваткой рабочих рук, позволяет себе любые выходки. Нередко такой вот, напакостив в одном коллективе, оставил здесь о себе недоброе поминание, уходит «по собственному желанию» в другую организацию. И там все повторяется. Когда же, наконец, многие организации перестанут быть «палочкой-выручалочкой» для таких летунов, увольняемых на самом деле за прогулки и пьянство?

Профсоюзная организация, дирекция завода «Спецмашдеталь» в этом вопросе занимают все более твердую и последовательную позицию. Спокойной жизни, всепрощения лодырям и пьяницам в заводском коллективе больше не будет.

**М. ПАРНАЧЕВ,**  
заместитель секретаря  
партийного комитета завода  
«Спецмашдеталь».

Но вдруг напротив одного из домов у обочины дороги в глаза бросается выделяющаяся на белом снегу помойка. Смотрю во двор дома. Там все прибрано, подметено, чистота образцовая.

Что же получается? Хозяева, как видно, считающие себя аккуратными людьми, любителями порядка, содержат в опрятности свое «гнездышко». Но как? Да попросту выбрасывают за его пределы все, что им негоже — мусор, помои, пищевые отбросы. Им безразлично, что улица от этого превращается в место для свалки нечистот, что для многочисленных прохожих созерцание таких вот «грязных пятен» отнюдь не составляет удовольствия. Жильцам ули-

цы Коммунистической из домов № 42, 44, 48, 50, 54, которые прибегают к такому вот странному способу наведения чистоты, надо понять: некрасиво так делать.

Понять не так уж трудно. Но, как ни странно, иные жители попросту не хотят выполнять элементарные требования по соблюдению санитарного порядка. И когда им о таких требованиях напоминают председатели уличных комитетов, они воспринимают это как некое посягательство на их «свободу». И протестуют бурно, доходя до оскорблений в адрес представителя общественности. Успиро захламляют улицу около своих домов Кузнецова Е. Р. (ул. Степная, 35), Кравцова А., Панфилова, Горбачева (ул.

Луговая), Гурьев П. (ул. Пушкина, 6), Кубашкин Н. М., Черев И. И. (ул. Крупской), Кутькина (ул. Заводская).

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

### ВСЮ ЖИЗНЬ НА ТРАНСПОРТЕ

Поздний вечер. У нарядчика локомотивных бригад оборотного депо Таисии Дмитриевны Соколовой начинается ночная смена. Она пришла пораньше. Нужно ознакомиться с положением дел на «доске», ничего не упустить, все предусмотреть, чтобы движение поездов шло строго по графику. Машинисты оборотного депо знают, если на смене Т. Д. Соколова, то работа будет идти четко и слаженно. Дан подход поездов, вызывается бригада, выдается наряд. И так всю смену провожает она и встречает локомотивщиков.

Систему движения поездов Таисия Дмитриевна знает отлично. Ведь до того, как



На снимке: лучший нарядчик оборотного депо Таисия Дмитриевна Соколова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

Возвращаясь к напечатанному

### ПРИЯЛИ ПОЛУМЕРЫ

«Бег поневоле» — так называлась сатирическая заметка, опубликованная в нашей газете 18 января 1974 года. В ней говорилось: чтобы заплатить за электроэнергию, жители совхоза «Тарасовский» должны были идти в соседние деревни. В начале февраля нам ответила начальник Беловского отделения энергосбыта т. Тунгусова, что с 1 февраля плату в «Тарасов-

ском» стали собирать на месте.

К сожалению, в редакцию на днях вновь поступило письмо, теперь уже от жителей Пархаевки. И тоже с тем же вопросом: «Как уплатить деньги за электроэнергию?» Мы считаем, что Беловскому отделению энергосбыта нужно все-таки этот вопрос решить повсеместно, а не ограничиваться полумерами.

В. КОСТЕРЕНКО.

ся на ней насаждения обрабатывают многие. И некоторые жители делают это без души, прямо-таки варварски. После их «обработки» дерево нередко превращается в ободранный пень, который так никогда уже и не зазеленеет. И, глядишь, к нему привязывают проволоку или веревку для сушки белья. А ведь каждое дерево на улице против вашего дома — оно в то же время общее. И сохранять его — долг любого жителя.

Вот-вот вступит в свои права весна. Сойдет снег, и пренебрежение к чистоте в любом месте станет особенно приметным. Давайте же, промышленновцы, будем прилежными блюстителями санитарного порядка не только у себя в квартире, во дворе собственного дома, но и повсеместно.

Н. ЧЕРВОВ,  
наш внештатный корр.

## БРАТЬЯ-БЛИЗНЕЦЫ



«Старший сержант Желуденко», — представляется один. «Старший сержант Желуденко», — говорит другой. Братья-близнецы из Красноярска — Константин и Евгений Желуденко командуют артиллерийскими расчетами в Н-ском десантном полку и являются заместителями командиров огневых взводов. Константин и Евгений — перворазрядники по парашютному спорту. Они не раз награждались командованием части и соединения за отличные успехи в боевой и политической подготовке.

На снимке: Константин (справа) и Евгений Желуденко.

Фото А. ОВЧИННИКОВА (Фотохроника ТАСС).

## НА ВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

В ноябре 1974 года исполняется 50 лет службе здоровья юных пионеров. В связи с этим Центральный Комитет Общества Красного Креста и совет пионерской организации имени В. И. Ленина предлагают провести смотры школ и интернатов по санитарному состоянию, физическому и гигиеническому воспитанию и медицинскому обслуживанию. В смотре будут участвовать подготавка учащихся пятых классов по медицинским темам гражданской обороны, участие всех школьников в медико-санитарных кружках и клубах, работа санитарных постов, проведение игр «Зарница», «Светофор», операции «Лекарства лесной аптеки» госпиталю в Ханое и оздоровительные мероприятия по благоустройству сел и поселков, территории школ.

Комитетам комсомола совместно с советами пионерских дружин предлагается провести работу по изучению истории нашей Родины, создания общества Российского Красного Креста и Красного Полумесяца и его деятельности в годы гражданской войны, а также создания службы здоровья юных пионеров.

Поисковая работа может проводиться по таким направ-

лениям: забота об охране здоровья в первые годы советской власти, первые организаторы службы здоровья юных пионеров в нашем районе, области, походы по местам боевой славы Красной Армии, юные активисты общаются в годы Великой Отечественной войны, охрана здоровья школьников в настоящее время.

В честь 50-летия службы здоровья юных пионеров комитет Общества совместно с советами пионерских дружин должен провести юбилейные слеты юных активистов, пионерские сборы и слеты, встречи с ветеранами гражданской и Отечественной войн.

В школах нужно проводить спортивные соревнования и сдачу норм ГТО, конкурсы, викторины и олимпиады на темы охраны здоровья и смотры санитарных постов.

Районный комитет ВЛКСМ призывает все школы и интернаты включиться в смотр по санитарному состоянию, физическому и гигиеническому воспитанию и медицинскому обслуживанию, который будет проходить с марта по октябрь 1974 года.

З. КИРИЛЛОВА,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## НА ВДНХ СССР

### ФИКСИРУЕТ... ТОЛЧКОГРАФ

Быстро и точно исследовать состояние дорожного покрытия помогает новый прибор — толчкограф, сконструированный и изготовленный сотрудниками Казахского филиала Всесоюзного дорожного научно-исследовательского института.

Устанавливается толчкограф на автомашине, которая держит путь вперед постоянную скорость — 50 километров в час. С

помощью 9 «пинцетов» прибор фиксирует на бумажной ленте любую «встряску». Расшифровав запись, можно узнать о дефектах автомагистрали, установить точное их местонахождение и степень воздействия на автомобиль.

Толчкограф — экспонат павильона «Дорожное строительство» на ВДНХ СССР.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 12 МАРТА I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 «Решающие дни главной стройки». 19.55 «Шахтерские горизонты». 20.35 Новости Кузбасса. 20.45 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 21.05 «Я его невеста». Художественный фильм. «Мосфильм». 1969 г.

### МОСКВА

22.25 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборные команды ЧССР — СССР. Передача из Чехословакии. 13 МАРТА  
I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

11.00 «Шахтерские горизонты». (Повторение передачи 12 марта). 11.40 «Я его невеста». Художественный фильм. «Мосфильм». 1969 год.

### Перерыв до 18.00 КЕМЕРОВО

18.00 Населению о гражданской обороне. 18.15 Концерт оркестра народных инструментов Прокопьевского музыкального училища.

### 19.00 Новости Кузбасса. МОСКВА

19.10 «Перу: пути преобразований». В передаче принимает участие генеральный секретарь ЦК Перуанской Коммунистической партии товарищ Хорхе Дель Прадо. 19.30 «Слово о музыке».

20.30 В. Пристоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 1-я серия. «У порога».

21.50 «Встречный план Саратовской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибаев.

22.35 «Русский роман». Поют И. Архипова и В. Пьявко.

23.00 «Время». 23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 1-я серия.

### II ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время». 18.40 Киноконцерт.

### КЕМЕРОВО

19.10 Для школьников. «По моему хотению».

19.40 «Свистать всех наверх». Художественный фильм. Киностудия им. М. Горького. 1971 г.

20.50 «Наш ТУ-154». Телевизионный фильм.

21.30 «Я люблю тебя, жизнь».

Фильм-концерт.

### 14 МАРТА I ПРОГРАММА МОСКВА

15.00 Ленинский университет миллиардов. «Пути совершенствования управления производством».

15.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из ФРГ.

### КЕМЕРОВО

18.00 Телевизионная школа комбайнеров. Занятие первое.

18.30 Новости Кузбасса.

### МОСКВА

18.40 «Мастера зарубежной эстрады», поет М. Мате (Франция).

19.10 «Моя Москва». Премьера документального телефильма.

20.10 В. Пристоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 2-я серия. «Встречи на рассвете».

21.30 Спортивная программа. На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. Обязательная программа. 2. Конькобежный спорт. 3. Лыжный спорт.

### 23.00 «Время».

23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 2-я серия.

### 15 МАРТА I ПРОГРАММА МОСКВА

16.45 «Любителям оперетты».

17.15 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. 2. Лыжный спорт. 3. Конькобежный спорт.

### 18.00 «Время».

18.30 «О балете».

### 19.40 Сокровища гробницы Тутанхамона.

20.10 «Кинопанorama».

21.40 Концерт народного артиста СССР М. Магомаева и эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Ю. Слантьева. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов.

### 23.00 «Время».

23.30 Продолжение трансляции концерта народного артиста СССР М. Магомаева.

### II ПРОГРАММА МОСКВА

#### 18.00 «Время».

#### КЕМЕРОВО

18.30 «Иван Бровкин на целине». Художественный фильм. Киностудия им. М. Горького. 1958 г.

19.55 «Винни-Пух». Спектакль Красноярского драматического театра им. А. С. Пушкина. В антракте — «Осторожно, огонь!». 21.55 «Я пою о Родине моей».

Фильм-концерт.

22.45 Кемеровский ЦНТИ предлагает «Выставка «Интерлитмаш-73». Выпуск № 30. 1973 год.

### 15 МАРТА I ПРОГРАММА МОСКВА

#### 16.45 «Любителям оперетты».

17.15 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Парное катание. 2. Лыжный спорт. 3. Конькобежный спорт.

### КЕМЕРОВО

18.00 «Поэт Николай Кондратюк». Фильм-концерт.

18.30 Новости Кузбасса.

18.40 Круглый стол с острыми углами.

### МОСКВА

19.10 «Страницы творчества Берды Кербабаева». (К 80-летию со дня рождения писателя).

19.40 В. Пристоленко. «Ступени». Премьера многосерийного телеспектакля. 3-я серия. «Круговые повороты».

21.00 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. 2. Лыжный спорт.

21.55 Молодежная программа. «А плюс Б».

23.00 «Время».

23.30 «Красное вино». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 3-я серия.

### II ПРОГРАММА МОСКВА

18.00 «Время».

18.40 «Играй, мой баин».

### КЕМЕРОВО

19.10 «Красный галстук». Художественный фильм.

20.20 Кемеровский вестник.

20.40 «Я работаю волшебником». Фильм-концерт.

### 16 МАРТА I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

10.30 Для малышей. Мультфильмы.

10.50 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Система материальных точек, классификация сил, действующих на систему».

### МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. «В кукольном магазине».

12.40 «Гвоздь». Мультифильм.

12.50 Концерт мастеров искусств Карагандинской АССР.

13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.00 «Веселый ветер». Концерт.

14.45 Спортивная программа. На III зимней Спартакиаде народов СССР. 1. Фигурное катание. Спортивные танцы. 2. Лыжный спорт. 3. Конькобежный спорт.

15.50 Ч. Диккенс. «Тяжелые времена». Телеспектакль. Передача из Ленинграда.

18.00 «Время».

18.40 «О балете».

19.40 Сокровища гробницы Тутанхамона.

### 20.10 «Кинопанorama».

21.40 Концерт народного артиста СССР М. Магомаева и эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением Ю. Слантьева. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов.

23.00 «Время».

23.30 Продолжение трансляции концерта народного артиста СССР М. Магомаева.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

### Степан Васильевич ПУЗИКОВ

